
                                                                                                           

 

 

 

 

 

Violența  împotriva femeilor și violența domestică – tema  Conferinței internaționale  organizate 
la Varșovia în cadrul Rețelei Synergy  

 

În perioada 25 – 26  septembrie 2024, o delegație a Agenției Naționale pentru Egalitatea de 
Șanse între Femei și Bărbați, din care au făcut parte d-na. Monaliza Cîrstea, director, Direcția 
Prevenirea și Combaterea Violenței Domestice și d-na. Carmen Niculescu, consilier superior, Direcția 
Egalitatea de Șanse și de Tratament între Femei și Bărbați, a participat la conferința internațională  
Conferința internațională cu titlul „Protecția persoanelor care se confruntă cu violența domestică” 
de la Varșovia. 

Conferința internațională a fost un eveniment organizat în cadrul Rețelei SYNERGY, fondată 
de către Ministerul Justiției și Securității Publice din Norvegia în anul 2016 ca rețea strategică și 
multilaterală, care reunește actori guvernamentali și neguvernamentali cu roluri cheie în diferite 
proiecte naționale care abordează violența domestică și de gen finanțate prin Granturile SEE și 
Norvegiene pentru perioada 2014-2021. ANES face parte din această rețea care contribuie la 
implementarea durabilă și eficientă a programelor și la consolidarea relațiilor bilaterale dintre țările 
donatoare și fiecare dintre țările beneficiare.  

Gazda conferinței „Protecția persoanelor care se confruntă cu violența domestică” a fost 
Ministerul Justiției din Polonia, evenimentul aducând împrună aprox. 150 de participanți de la nivel 
național și internațional, reprezentanți ai Consiliului Europei și membri ai Rețelei Synergy din 
Norvegia, Portugalia, Slovacia, Bulgaria, România, Polonia, Lituania. 

 In prima zi a evenimnetului membrii delegației ANES au susținut intervenții în cadrul 
panelului 3: Măsuri pentru protejarea și sprijinirea victimelor violenței, care s-a concentrat pe  
abordările din  diferite țări  privind protecția victimelor, folosind procedurile existente și  
posibilități viitoare de acțiune. Ceilalți paneliști au prezentat: standardele Consiliului Europei 
privind ordinele de protecție provizorii și ordinele de protecți cu accent pe  potențialul lor și 
practicile pozitive, standardele norvegiene privind ordinele de urgență și ordinele de 
restricție/protecție, măsurile de protecție din perspectiva legislației poloneze,sprijinirea măsurilor 
și procedurilor din perspectiva agențiilor neguvernamentale poloneze.  

Țara noastră a contribuit la segmentul dedicat protecției și sprijinirii victimelor din 
perspectiva apartenenței la rețeaua SYNERGY. Astfel, au fost prezentate  eforturile  susținute ale 
României  din ultimii 5 ani și rezultatele obținute în cadrul reformei structurale a serviciilor sociale 
destinate victimelor violenței, care au condus la crearea a 126 de noi servicii integrate. 



                                                                                                           

 

 În cea de-a doua zi reprezentanții ANES au avut o prezență activă în cadrul Atelierul 4: Schimb 
de practici promițătoare axat pe făptuitor, în ceea ce privește programele de reabilitare și urmărirea 
penală a agresorilor, din perspectiva instituțiilor, autorităților/agențiilor și ONG-urilor care lucrează 
pentru reabilitarea acestora. Au fost prezentate prevederile legale incidente, dar și rezultate foarte 
bune obținute prin implementarea rețelei de 8 centre destinate consilierii agresorilor și aplicării unui 
program de terapie și de management al furiei,  prin transfer de know-how de la partenerii norvegieni 
de la Centrul pentru Educare și Cercetare în Medicină Legală – Departamentul Brøset.  

 

Proiectul bilateral ”RoNor - Stronger together against gender- based violence!” este 
finanțat prin Granturile Norvegiene 2014-2021, în cadrul Fondului pentru Relaţii Bilaterale al 
Programului „Justiţie”. 

 

 

Working together for a green, competitive and inclusive Europe! 

 

 


